

# Vyúčtování dotace #1497

Městská část Praha 3, Úřad městské části, Havlíčkovo nám. 700/9,

130 00 Praha 3

Název projektu: Podpora dialogu v rodinách s ohroženými dětmi VI na Praze 3

Program podpory: Dotační program pro oblast tělovýchovy a sportu

Číslo veřejnoprávní smlouvy: 2020/00135/OŠ

Schválená podpora celkem: 38 500,00 Kč	Vyplacená podpora: 38 500,00 Kč	Nečerpaná podpora: 0,00 Kč	Čerpaná podpora celkem: 38 500,00 Kč	Částka k vyúčtování: 38 500,00 Kč	Částka vyúčtovaná: 33 502,00 Kč	* Částka nevyúčtovaná: 4 998,00 Kč
--	---------------------------------	----------------------------	--------------------------------------	-----------------------------------	---------------------------------	------------------------------------

Nevyčerpané finanční prostředky, dle příslušné veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace, musíte vrátit na účet poskytovatele číslo 21223-2000781379/0800 do 31.1. následujícího roku po roce, v němž jste dotaci obdrželi. V rámci vyúčtování dotace je možné nevyúčtovat částku v maximální výši 5 000 Kč. V případě, že dotace nedosahuje částky nebo je rovna částce ve výši 5 000 Kč, může zaslat příjemce dotace poskytovateli pouze závěrečnou zprávu o výsledku realizace projektu bez nutnosti doložení účetních nebo daňových dokladů. Uvedená maximální možná nevyúčtovaná částka 5 000 Kč, kterou není potřeba v rámci vyúčtování dokládat prostřednictvím účetních nebo daňových dokladů, musí být přesto použita na účel poskytnuté dotace.

\*

V případě využití možnosti nevyúčtování 5 000 Kč může být nevyúčtovaná částka až do výše 5 000 Kč bez nutnosti vrácení dotace. V takovém případě je nezbytné vrátit pouze částku nad rámec 5 000 Kč.

# Příjemce dotace

Původní identifikace ze žádosti o dotaci

Název Pro Dialog, z.s.

Právní Forma Spolek

IČO

DIČ 22613421

Statutární orgán, osoby zastupující právnickou osobu

Jméno a Příjmení Mgr. JINDŘIŠKA KRPÁLKOVÁ

Právní důvod zastoupení Předsedkyně

## Položkový rozpis nákladů

Položka č.	Technické č. položky	Datum uhrazení	Popis položky	Účetní nebo daňový doklad	Výpis z bankovního účtu / Výdajový pokladní doklad	Ostatní přílohy	Částka dle dokladu	Z toho čerpáno z dotace
1	1176	29. 12. 2020	poradenství psychologie	Příloha č.3414 - Účetní nebo daňový doklad	Příloha č.3415 - Doklad o uhrazení		25 000,00 Kč	22 410,00 Kč
2	1177	12. 12. 2020	nájem prosinec 2020	Příloha č.3416 - Účetní nebo daňový doklad	Příloha č.3417 - Doklad o uhrazení		23 000,00 Kč	8 000,00 Kč
3	1178	29. 12. 2020	mzdy 12/2020	Příloha č.3421 - Účetní nebo daňový doklad	Příloha č.3422 - Doklad o uhrazení		295 312,00 Kč	3 092,00 Kč

## Rozpis příloh

Příloha č.	Název souboru	Typ	Velikost

Odesláním vyúčtování příjemce dotace výslovně souhlasí s tím, aby byl položkový rozpis nákladu hrazených z dotace, závěrečná zpráva a veškeré skutečnosti v ní uvedené ze strany městské části Praha 3 uveřejněny. Příjemce dotace též prohlašuje, že veškeré informace uvedené v rámci položkového rozpisu vyúčtování a závěrečné zprávy nepovažuje za obchodní tajemství ve smyslu § 504 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku a uděluje svolení k jejich užití a uveřejnění bez stanovení jakýchkoliv dalších podmínek.

## Smlouva č. 2020/00135/OŠ

Závěrečná zpráva o realizaci projektu

### **Název projektu: Podpora dialogu v rodinách s ohroženými dětmi VI na Praze 3**

V průběhu roku 2020 organizace Pro Dialog, z. s. realizovala všechny typy aktivit plánovaných v projektu. Projekt proběhl zcela a plně v souladu s plánem. Veškeré aktivity byly nabízeny, plánovány a poskytovány ve spolupráci s OSPOD Prahy 3 a často také s opatrovnickými soudy, které stanovily Pro Dialog, z. s. vykonavatelem konkrétního soudního nařízení pro jednotlivé rodiny.

O průběhu aktivit jsou na žádost OSPOD nebo relevantního orgánu vypracovány zprávy, které mohou oba rodiče komentovat, je jim doporučeno a umožněno, aby se ke zprávám písemně vyjadřovali. Písemný záznam dokumentuje aktuální vývoj situace v rodině s dítětem. Písemné záznamy jsou poskytnuty OSPOD, příslušnému soudu a rodičům.

#### Jednalo se o tyto aktivity:

##### Asistované setkávání s nácvikem rodičovských kompetencí (ASS)

ASS tvořila největší podíl asistovaných aktivit, poskytovaných naší organizací. Aktivita umožňuje, aby se děti setkávaly se svými rodiči, se kterými aktuálně nežijí ve společné domácnosti, v bezpečném prostředí za podpory pracovníků. Některým rodinám byla v uplynulém roce poskytnuta aktivita v minimálním rozsahu, který postačoval k tomu, aby se situace v rodině stabilizovala a změnila, a rodina mohla čerpání aktivity ukončit. V jiných rodinách byla ASS poskytována po delší časový úsek s ohledem na potřeby dítěte.

##### Asistované předávání s nácvikem komunikačních dovedností (ASP)

Předávání dítěte/děti mezi rodiči bylo a zůstává významným prostředkem pro pomoc rodinám, v nichž je dítě vystavováno nevhodnému chování rodičů mezi sebou za přítomnosti dítěte. Asistované předávání je pro dítě bezpečné a ukazuje cestu rodičům, jak předcházet konfliktům a učit se komunikovat s ohledem na nejlepší zájem dítěte.

##### Dialog v rodině ohroženého dítěte s cílem uzavřít dohodu (RD)

Aktivita zajistí zprostředkování komunikace mezi členy rodiny, podporuje dialog nejčastěji mezi otcem a matkou a vede je k uzavření RD výhradně ve prospěch dítěte. Aktivitu využili zejména ti rodiče, kteří nejvíce vědomě usilovali o změnu nepříznivé situace ve své rodině s ohledem na potřeby dětí a projevíli vůli vést dialog, jak se budou podílet na řádné péči o dítě a jak je budou vychovávat.

## Odborné konzultace s praktickým nácvikem dovedností (OK)

Odborné konzultace probíhaly s každým členem rodiny, jež byly v péči Pro Dialogu, z. s., jedná se o základní součást spolupráce s rodinou. Individuální konzultace byly poskytovány jako součást každé poskytnuté aktivity, i nad jejich rámec, na základě vyžádání klientem, OSPOD či soudem.

Z každé odborné činnosti v rámci proběhlých aktivit ASS, ASP, RD a OK byly vypracovány podrobné zprávy rodičům, případně souhrnné zprávy, které byly rovněž zasílány pracovníkům OSPOD a byly k dispozici opatrovnickým soudům. Pracovníci Pro Dialogu byli také přizýváni k soudním řízením, případovým konferencím a k osobním konzultacím na odborech SPOD.

Za zmínku stojí realizace soudem nebo OSPOD nařízených asistovaných kontaktů dětí v náhradní rodinné péči s jejich biologickou rodinou.

### Kolika rodinám byly aktivity poskytnuty

Aktivity byly poskytnuty celkem 80 rodinám. Při všech těchto činnostech přímou práci s klienty vykonávali 2 a v případě potřeby 3 pracovníci Pro Dialogu, z. s. Toto opatření je nutné pro zajištění odborné podpory a bezpečí každému dítěti a jejich rodičům.

Z tohoto počtu bylo 39 klientů v 10 rodinách, z toho 17 dětí, se kterými Pro Dialog pracoval na žádost a ve spolupráci s OSPOD Prahy 3 a příslušným opatrovnickým soudem.

### Přínosy projektu

Přínosy projektu jsou dlouhodobě vyzkoušené a potvrzené jak klienty, tedy rodiči, prarodiči, případně dalšími rodinnými příslušníky a jejich dětmi, tak OSPOD, soudy a dalšími subjekty, jako, například lékaři, policie, a další.

K přínosům projektu patří zejména skutečnost, že rodiče byli vedeni a podporováni, aby stranili zájmům dítěte před vlastními jednostrannými zájmy, rodiče byli podporováni ve schopnosti naplňovat potřeby dítěte a tím dítě chránit, byli podporováni v rozvoji komunikačních dovedností, učili se vést dialog o dítěti. Projekt významně přispěl k ochraně práv a potřeb dětí v souladu se záměry a cíli rodin v agendě SPOD.

K dalším přínosům aktivit projektu patřilo, že umožnil provést rodiče obdobím změny, kdy přestali být životními partnery, a kontinuálně je vedl v zájmu svých dětí být odpovědnými rodiči. Přínosem byly rovněž úspěšně realizované aktivity RD, OK, ASS, ASP s ohledem na potřeby dětí.

Projekt přinesl možnost realizovat poptávku po aktivitách Pro Dialogu, z. s. ze strany OSPOD a opatrovnických soudů v Praze. Na základě referencí pracovníků OSPOD, soudů, mezioborové spolupráce a komunitního plánování služeb MHMP bylo zjištěno, že je nedostatek institucí poskytujících dlouhodobé terapeutické služby pro rodiny s ohroženým dítětem.

**V čase pandemických opatření vlády Covid -19** bylo nutné přistoupit k Asistovanému setkávání distanční formou s přihlédnutím k zájmům dítěte, jeho věku a schopnostem. V některých případech tato forma poskytovala i jisté výhody vzhledem k pozvolnému nácvičku rodičovských kompetencí. Přes nutnost vyřešit některé technické problémy s připojením se práce dařila, ale bylo nutno s touto formou zacházet opatrně. Zvláště jednalo-li se o individuální práci s dítětem. Mnohdy byla patrná přítomnost druhého rodiče nebo jiného dospělého mimo kameru.

Stejně tak se domníváme, že při rodičovském dialogu (RD) on line se nový partner(ka) někdy nacházel v místnosti bez souhlasu třetí strany. S tímto vědomím bylo v odůvodněných případech nutno vyžadovat osobní přítomnost na pracovišti Pro Dialogu s přihlédnutím k veškerým hygienickým požadavkům doby.

### **Komentář k vyúčtování**

Podíl grantu Prahy 3, který doplňuje financování z dotace Magistrátu, MPSV na podporu rodiny a další zdroje, financoval část výdajů na celkovou činnost a prostory Pro Dialogu.

Pro Dialog, z.s. využil možnosti nevyúčtovat výdaje do 5 tis. Jde o částku 4 998,-, která byla úhradou za povinné pojištění odpovědnosti za škodu a je nedílnou součástí projektu, respektive bez tohoto pojištění nelze odbornou činnost osoby pověřené výkonem SPOD vykonávat.

**Informace** o dotaci z Dotačního fondu MČ Prahy 3 byly uvedeny na letáčích Pro Dialogu, z.s. a na [www.Prodialogforum.cz](http://www.Prodialogforum.cz), dále budou uvedeny ve výroční zprávě spolku Pro Dialog, z.s.

V Praze dne 28.1.2021

Za Pro Dialog, z. s. Mgr. J. Krpálková

<https://www.prodialogforum.cz/>

web spolku Pro Dialog, z.s.

**Aktuální projekty:**

## Dialogy v rodinách s ohroženými dětmi

Projekt je operován a financován v rámci více grantových programů od roku 2014 do současnosti v roce 2020 se do podpory projektu zapojila i Nadace Terezy Maxové dětem v rámci grantového projektu prevence.

Cílovou skupinou jsou děti vyhodnocené orgány SPOD jako ohrožené nepříznivou rodinnou a sociální situací. Příčinou ohrožení dítěte jsou neshody a konflikty v rodině, narušení či rozpad vztahů v rodině a snížená schopnost rodičů komunikovat v zájmu dítěte mezi sebou. Rodiče těchto dětí se rozcházejí, rozvádějí, nebo mezi nimi došlo k násilí v blízkých vztazích. Cílovou skupinou jsou proto spolu s dětmi jejich rodiče.

Cílem projektu je provádět rodiče obdobím změny, kdy přestávají být životními partnery, a učí je v zájmu svých dětí být odpovědnými rodiči.

<https://www.prodialogforum.cz/projekty/>

**Partneři a dárci**

<https://www.prodialogforum.cz/darci/>

- MP SV
- PRAHA PRAQUE PRAGA PRAG
- MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 1
- MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 2
- MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 3
- MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 4

<https://www.prodialogforum.cz/darci/>